

## 开车遇行人不礼让 可能会被扣分罚款

交警部门提醒,“礼让行人”不仅是道德要求,更是法律义务



行人在斑马线上行走,来往的车辆毫不避让。

文/图 本报记者 金明达

本报讯 我市创建全国文明城市以来,机动车礼让行人已成为一道风景线。最近,记者蹲点却发现,仍有部分车辆在斑马线前未减速刹车,反而是呼啸而过。

3月25日上午,记者在解放大道商业步行街路段一处没有信号灯的路口蹲点一小时,发现行驶在这一路段的机动车通过斑马线时约六成没有减速,甚至有些车辆看到有行人在斑马线上行走仍加速通过。中午12点,正值交通高峰期,记者在解

放大道永兴阁路段看到,很多行人成群结队通过斑马线,但大部分车辆对行人熟视无睹,甚至还有部分司机一直按喇叭,催促行人“礼让”车辆。一些市民骑着电动车在车流中穿梭,险象环生。

交警部门提醒,“礼让行人”不仅是道德要求,更是法律义务。根据我国《道路交通安全法》第四十七条规定,如果机动车遇行人正在通过人行横道时,未停车让行的车辆将记3分并处200元的罚款。我市已开始对不礼让行人的机动车进行处罚,希望广大司机朋友遵守交通法规,文明出行。

## 门店与摊担“两面夹击” 爱民巷有点“肠梗阻”



菜摊占道,环境脏乱

文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “原本不宽的巷道成了菜贩摆摊的‘自由市场’,人车被堵,进出犯难。”环城南路居民致电本报热线8611110称,宽约6米的爱民巷被各式各样的菜摊、水果摊挤占,人车通行都犯难。

25日下午,记者在爱民巷内看见,巷道两侧摆设有五花八门的流动摊担,其中以肉摊、菜摊、水果摊居多,巷道内菜屑果皮遍地,卫生状况堪忧。家住环城南路的曹先生告诉记者,这条长约200米的狭长巷道是他每天上下班的必经之路,菜贩及水果摊贩占道经营,沿巷店家也是外摆严重,本就不宽敞的人行过道遭受“两面夹击”,整个巷道俨然变成了

菜贩的“自由市场”。特别是上下班高峰期间,大批菜贩涌入巷内,吆喝叫卖,骑车过巷时常被堵其中,进退两难。巷内扔弃的菜屑等垃圾,清扫清运不及时,臭气熏天。

## 又到一年樱花季,共享美景莫摧花

文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 踏着阳光升温的节拍,西湖公园粉红樱花绽放,灿若云霞,吸引了不少游客冒雨漫游花海。不料一些“花迷”动了攀枝摘花的歪念头,将鲜花拿在手中当道具,插在头上作头饰,好

端端的樱花落得一个“残枝败叶”的凄清结局。

25日下午,西湖公园明翰广场春光烂漫醉人,游人笑语盈盈。不少游客掏出手机在花海中拍照留影,为了妆容出彩,一些“花迷”攀枝摘花,将鲜花插入发梢间,或是拿在手上,当作拍照道具。有的家长甚至怂

恿孩子随意摘花,制成花环,戴在头顶。记者观察发现,因游人攀摘,樱花树的枝条残缺不齐,“驼背树”“骨折树”比比皆是。



# 担忠诚主业 建平安高地 铸珠晖铁军

## 2017,珠晖公安交出优秀答卷

文/图 本报记者 姚永军 通讯员 肖莉

### 服务人民护平安

2017年,珠晖公安自觉践行习总书记提出的“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,致力打造“担忠诚主业、建平安高地、铸珠晖铁军”的珠晖品牌,取得了民调城区第一、全市第三的可喜成绩,实现了社会治安“三升两降”的良好态势,打防管控能力大幅提升,基础设施建设力度空前,业务工作和队伍管理齐头并进。珠晖公安被评为全市公安机关绩效评估先进单位,“微改革微创新”项目喜获全市一等奖,还涌现出一批国、省、市级先进典型。

### 对党忠诚保稳定

珠晖公安积极发挥情报信息主导作用,大力加强情报信息收集研判,共稳妥处置各类突发事件70余起,处理涉及工程阻工闹事及纠纷420余起,确保了滨江新区等大批重点工程顺利施工。

全年先后圆满完成了春运、“茶山旅游文化节”、国际拳击对抗赛、明星演唱会等系列安保任务。尤其是自6月底至10月,全局民警连续奋战,以最高标准、最实作风、最严措施打赢了十九大安保维稳这场硬仗。全年在车站、市场等重点部位和场所,针对突发事件组织反恐演练20余次,进一步提升了反恐处突能力。

珠晖公安突出“专业化”,以打击为“矛”,大力提振“震慑力”。全年共破获刑事案件580起(同比上升18.1%)、刑事拘留387名(同比上升2.7%)、逮捕105名(同比上升7.1%)、移送275名(同比上升10.4%)。相继破获“1·13”网络赌博案、“3·17”串通招投标案等系列大要案件。全年共破获各类现行案件352起,现行案件破案率同比上升19.2%,群众的安全感和满意度大幅提升。加大对站前地区、高铁广场地区治安热点问题的持续整治力度,共查获违法犯罪嫌疑人90余名,关停游戏厅13家、涉黄场所4家,销毁赌博机60余台。

珠晖公安凸显“服务性”,以防控为“盾”,全力提升“安全感”。科学构建“立体防控、扁平指挥、协同作战”模式,全面实现对社会治安面的全时空、全方位立体覆盖。加大对重点部位、主要路段及背街小巷的巡逻力度和密度,采取着装巡逻、便衣侦控和武装盘查等多种手段,形成点线面结合、全天候运转的高效巡防机制。深入推进社区民警专职化工作,切实做到底数清、情况明、措施实、控得住。一年来,共排查化解医患、邻里、意外死亡等各类纠纷4020起。

### 执法公正强规范

珠晖公安狠抓依法履职、公正执

法两个关键环节,大力推进执法规范化建设,在省公安厅执法考评中名列前茅。

建立了受立案管理中心,形成专业警种受立案窗口统一归口、接待群众报案统一管理,推进刑事案件统一入口、统一审核、统一出口管理工作,进一步理顺了办案程序,确保了办案质量,提升了执法效能。针对基层派出所非警务接处任务繁重的情况,与区有关部门协商建立联动机制,有效分流大量非警务工作,提高110接处警工作效率。做大做强执法办案中心区域,规范完善3个派出所执法办案区,并以新业务技术用房建设为契机,规划约1000平方米40余间功能室的区域作为新的执法办案中心区域,着力形成全封闭、智能化、流程化管理标准布局。

### 纪律严明正警风

严管厚爱并举。珠晖公安认真组织“迎接十九大 忠诚保平安”教育实践活动,全面实施“强保密、肃流毒”专项清理,深入开展“党性体检”“主题党日”活动,推动党性教育和公安工作的深度融合。纪委部门对各单位开展经常性、全覆盖式督查,全年共处理民警4人、辞退辅警3人。珠晖公安始终坚持思想政治“半月谈”、身体健康“年度检”等常态机制,以集体活动、专项竞赛等为载体,活跃警营氛围、鼓舞团队士气。

外树形象内强素质。全年珠晖公安共向市公安局报送材料386篇,在国省市级

媒体发表新闻稿件447篇,在官方微博、微信上发布信息506条、吸纳粉丝1万余人。以执法资格等级考试和任职资格信息化知识考试为抓手,以考促学、学以致用。每月开展“晖警之星”评选,形成业务有骨干、队伍有榜样、工作有标兵的良好格局。

在致力提升队伍“软实力”的同时,珠晖公安抢抓机遇,倾力加大“硬投入”,基础设施建设获得了历史性突破。分局业务用房主体项目已圆满完工,装修项目正在加紧施工。投入130万元对东阳渡派出所办公楼进行提质改造,完成东风、茶山2个派出所办公楼选址筹建。新建7个和改造1个派出所警务指挥室,为7台执勤警车安装4G车载图像传输和语音对讲系统。为基层实战单位尤其是专业大队更新了200余万元的先进办案装备和办公设备等,有效提升了公安机关履职能力。为全力营造“安家留人”的珠晖警营环境,分局以民警切身利益为出发点,多方对接相关部门,组建民警业主委员会,民警团购房工程已顺利启动。

珠晖区副区长、公安分局局长何玉竹表示:2018年,珠晖公安将聚焦政治建警,铸就“忠诚警魂”;聚焦反恐维稳,防控“两大风险”;聚焦主责主业,打好“三场战役”;聚焦实战效能,推进“四项警务”;聚焦创新突破,致力“五个目标”,为建设“平安珠晖”创造安定稳固的政治环境、安全有序的社会环境、公平正义的法治环境、优质高效的服务环境。